



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц

**Читайте  
в номере:**

**Конкурс профессионального  
мастерства**

**3 стр.**

**В добрый путь, выпускники!**

**4 стр.**



## Портал вакансий БАНКСТАЖИРОВОК.РФ

28 июня на базе Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина прошла пресс-конференция «Портал вакансий БАНКСТАЖИРОВОК.РФ».

В мероприятии приняли участие: руководитель регионального штаба МГЕР Алексей Красовский, куратор направления «Банк студенческих Стажировок» в Белгородской области Никита Епифанцев, проректор по социальной и воспитательной работе Белгородского ГАУ Валентина Трунова, начальник отдела высшего образования и науки департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области Наталья Шаповалова, заведующая кафедрой социологии и организации работы с молодежью Института управления НИУ «БелГУ» Инна Шаповалова.

В ходе пресс-конференции были затронуты вопросы идеи создания проекта «Банк студенческих стажировок», механизм и этапы реализации направления на федеральном и региональном уровне, запуск портала-агрегатора вакансий БАНКСТАЖИРОВОК.РФ, схема взаимодействия представителей организаций и студенчества.

Представили департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области поддержали инициативу создания проекта и портала-агрегатора

вакансий, отметив важность и необходимости развития данного направления. Поддержку и готовность помочь, также высказали представители крупных вузов области.

Как отметил руководитель регионального штаба МГЕР Алексей Красовский: «Молодость — это время безграничных возможностей, когда каждый сам для себя определяет дальнейший путь. Залогом успеха для человека служит стремление добиваться новых вершин, приобретать новые знания и уметь применять их на практике».

Одним из приоритетных направлений Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» является работа со студентами. Согласно опросу, проводимого в рамках Центра социологии студенчества, вопрос прохождения стажировок для молодежи стоит на первом месте. В связи с этим, было принято решение о создании проекта «Банк студенческих стажировок», важной отличительной чертой которого является не замкнутость на территории конкретного региона, а работа по всей России.

С целью аккумуляции всех предоставляемых организациями вакансий и запросов студентов, проект запустил портала-агрегатора. Простая регистрация, возможность оставлять

несколько резюме, выбирать необходимую профессию, город и другие критерии позволяет каждому человеку найти именно то, о чем он мечтает.

В дальнейшем на территории Белгородской области мы планируем провести ряд встреч с представителями крупных организаций и предприятий, заключить соглашения о сотрудничестве и помочь студентам Белгородчины в прохождении стажировок в понравившихся компаниях».

Куратор проекта «Банк студенческих стажировок» в Белгородской области Никита Епифанцев в своем выступлении сказал: «Для предприятий и компаний региона, проект «Банк студенческих стажировок» — это возможность найти и сформировать инициативного сотрудника, заинтересованного

в дальнейшем развитии организации, прикладывающего максимум усилий к своей работе и готового решать поставленные перед ним задачи».

Мы призываем компании оставить свои вакансии на портале, чтобы студенты имели возможность расти, развиваться и получать профессиональный опыт».

По материалам СМИ



**Год Экологии проводится в целях привлечения внимания общественности к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности.**

Для современного специалиста сельского хозяйства для понимания основ охраны природы, для решения производственных задач с соблюдением требований закона РФ «Об охране окружающей природной среды» требуется глубокие общебиологические и экологические знания. Приобретенные знания по вопросам рационального использования природных ресурсов, изучению глобальных экологических проблем, демэкологии и синэкологии, а также по вопросам международного сотрудничества в сфере охраны окружающей среды студенты факультета Ветеринарной медицины, агрономического и технологического факультетов подтвердили при выполнении заданий межфакультетской предметной олимпиады по экологии «Природа знает лучше!».

В честь Дня Эколога и года Экологии в РФ 6 июня 60 студентов

нашего университета соревновались в знаниях экологии. Конкурсное жюри, в составе председателя жюри декана агрономического факультета Лищукова С.Д., членов жюри Оливы Т.В., Колесниченко Е.Ю. и Кузьминой Е.А., из 60 представленных к проверке работ выбрало победителей призеров олимпиады. Подведены итоги межфакультетской предметной олимпиады по экологии. Победители олимпиады: Диплом I степени: Колбина Анастасия Андреевна, студентка группы 12В факультета ветеринарной медицины; Диплом II степени: Барвинок Дарья Владимировна, студентка группы 25ЭПР агрономического факультета; Диплом III степени: Борец Валерия Алексеевна, студентка группы 12 В факультета ветеринарной медицины. Призеры олимпиады, награжденные Почетными грамотами: Белинская Екатерина Витальевна, студентка группы 25ЭПР Агрономического факультета, Грошева Евгения Владимовна, студентка группы 11 В факультета Ветеринарной медицины, Бондаренко Анастасия Сергеевна, студентка 12Т группы Технологического факультета.

Проректор по научной работе Колесников А.В. поздравил участников и победителей с успешным завершением олимпиады, вручил дипломы и высказал пожелание выйти в следующем году с уровня межфакультетской на уровень межвузовской олимпиады по Экологии.

Желаем успехов! Берегите наш общий дом планету Земля!

15 июня заместитель декана экономического факультета Черных Антонина Ивановна и студенты 21-Б, а именно: Хачатрян Карина, Тумакова Дарья и Харченко Ольга посетили открытие выставки статистических изданий «Белгородская область в зеркале статистики», посвященную празднованию Дню работников статистики.

Данную выставку проводит Белгородстат, с целью популяризации статистики и повышения эффективности распространения официальной статистической информации. Выставка оказалась невероятно познавательной. Квалифицированный персонал подобрал такой формат выступлений, что информация была доступной, понятной, а главное — интересна абсолютно всем присутствующим. Студенты отметили, что теперь, опираясь на данные статистического учета и комплексного анализа, они смогут объективно оценить картину социально-экономического положения не только Белгородской области, города Белгород, других районов и областных центров, но и Российской Федерации в целом.

В заключение хотелось бы поздравить всех работников сферы статистики с их профессиональным праздником, который состоится 25 июня. Именно они владеют самыми дорогими в мире цифрами.

Тумакова Дарья, студентка 2 курса ЭФ



## Конкурс профессионального мастерства

### Факультет ветеринарной медицины

19 июня на факультете ветеринарной медицины прошел конкурс профессионального мастерства преподавателей факультета ветеринарной медицины.

Мероприятие проходило на территории малого клинического корпуса и конноспортивной школы, расположенного на физиологическом комплексе университета.

Вниманию гостей были представлены базовые клинические, специальные и лабораторные методы исследования лошадей,



в том числе УЗИ и рентген-диагностика, криотерапия.

1. Клиническое исследование лошади: измерение температуры тела, частоты сердечных сокращений, количество дыхательных движений (ст. преп. Шпоганяч Н.Н., доц. Явников Н.В.). 2. Демонстрация функциональной пробы по Домрачеву (доц. Яковлева И.Н., студентка 3-го курса ФВМ Марцева К.С.). 3. Ультразвуковая диагностика органов брюшной полости (ст. преп. Щербинин Р.В.). 4. Электрокардиография (доц. Дронов В.В., ст. преп. Романенко В.Н.). 5. Рентген дистальных участков тела (доц. Шумский В.А., ст. преп. Чернышов Д.Н.). 6. Лабораторное исследование мочи (доц. Кочеткова Н.А.). 7. Копрологические исследования (проф. Евдокимов В.В., доц. Водяницкая С.Н.). 8. Демонстрация методов криотерапии (доц. Фурманов И.Л.). 9. Подведение итогов исследований (доц. Масалыкина Я.П.)

**Дронов В.В.,**  
декан ФВМ

### Инженерный и агрономический факультеты

20 июня преподаватели инженерного и агрономического факультетов участвовали в показательных выступлениях по подготовке техники к технологическим операциям и практическом их выполнении на тракторной технике «ПРО-ФИ-2017».

В показательных выступлениях по регулировке технологических параметров и настройке сельскохозяйственных орудий для выполнения технологических операций принимали участие сотрудники кафедр агрономического факультета (настройка плуга на глубину вспашки; настройка культиватора на глубину обработки; настройка сеялки на норму высева).

При оценке профессионального мастерства учитывалось: знание устройства сельскохозяйственных машин, краткие агротехнические требования к технологическим операциям по обработке почвы, навыки по настройке и регулировке, время выполнения задания.

В показательных заездах при выполнении технологических операций по обработке почвы на тракторной технике участвовали представители кафедр инженерного факультета (технологическая операция – вспашка, состав МТА:

трактор МТЗ-82 + плуг ПЛН-3-35; технологическая операция – сплошная культивация, состав МТА: трактор МТЗ-80 + культиватор КПС-4).

При оценке профессионального мастерства учитывалось: краткие агротехнические требования и подготовка агрегата к работе; запуск двигателя; движение в загоне; качество выполнения технологических операций, время выполнения операции.

В конце показательных выступлений ректор университета А.В. Турьянский вручил победителям призы и грамоты.

**Борозенцев В.И.,**  
зам.декана по ВР ИФ



Ежегодный конкурс мастерства профессорско-преподавательского состава Белгородского ГАУ на технологическом факультете прошел 29 июня.

В этом году было принято межфакультетное решение посвятить мастер-класс теме – качество сельскохозяйственной продукции.

В Российской Федерации принята и утверждена распоряжением Правительства от 29 июня 2016 г. № 1364-р «Стратегия повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года». Стратегия ориентирована на обеспечение полноценного питания, профилактику заболеваний, увеличение продолжительности и повышение качества жизни населения, стимулирование развития производства и обращения на рынке пищевой продукции надлежащего качества.

Основной концепцией мастер-класса была необходимость установить логическую последовательность между разными этапами производства и переработки сельскохозяйственной про-

### Технологических факультет

дукции и объединить их процедурами оценки качества на этапах входного, текущего контроля и оценки качества готовой продукции. Для этого были выбраны следующие этапы:

Рассмотрение основных нормативных документов в области безопасности и качества.

Определение качественных показателей воды для выращивания рыбы в установках замкнутого водоснабжения; органолептическая оценка качества мяса сома.

Предубойная оценка цыпленка-бройлера; органолептическая и физикохимическая оценка мяса цыпленка-бройлера; улучшение технологических свойств мяса птицы путем шприцевания.

Определение физико-химических показателей сборного молока, с последующим сепариро-



### Экономический факультет

5 июля прошел ежегодный конкурс профессионального мастерства профессорско-преподавательского состава экономического факультета.

В конкурсе приняли участие все кафедры факультета. Кафедра экономической теории и экономики АПК, представила мастер-класс по «Оптимизации производственной мощности предприятия». Преподаватели кафедры бухгалтерского учета, анализа и финансов продемонстрировали практическое применение в учебном процессе программного продукта «ваш финансовый аналитик». Кафедра организации и управления, представила деловую игру на тему: «Принятие управленческого

решения о выплате дивидендов в акционерном обществе». Мастер – класс в виде лекции – презентации о культурно – политическом взаимодействии России и Китая показали преподаватели кафедры профессионального обучения и социально-педа-



ванием и производством масла методом сбивания, определение качественных характеристик полученного масла.

Определение качественных показателей зерна экспресс-методами, с последующим определением массовой доли клейковины и ее качественных показателей, оценка готового хлеба.

Актуальной была отдельная тема: «Технология изготовления напитков функционального назначения с использованием растительного сырья».

В технологический процесс органично включилась кафедра иностранных языков, совместно с преподавателями кафедр общей и частной зоотехнии и технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции, были представлены темы: «Способ утилизации навоза на русском и немецком языке» и «Определение качественных показателей сочных кормов» на русском и французском.

**Ордина Н.Б.,**  
доцент кафедры ТСиПЖП, к.с.-х.н

гических дисциплин. И в завершении конкурса профессионального мастерства, от кафедры информатики и информационных технологий, Татаринович Борис Александрович, продемонстрировал интерактивные методы обучения по разработке и программированию роботизированных систем.

С заключительным словом выступил ректор Белгородского ГАУ Турьянский Александр Владимирович, отметил положительные моменты и выразил пожелания, которые будут реализованы при проведении последующих мероприятий на факультете.

Деканат экономического факультета

## В добрый путь, выпускники!

6 июля в Белгородском ГАУ прошло торжественное мероприятие, посвященное вручению дипломов о высшем образовании выпускникам Белгородского ГАУ 2017 года. В этот день дипломы о высшем образовании получили 618 выпускников университета, в том числе, дипломы бакалавра – 540 человек, дипломы магистра – 78 человек, дипломы «с отличием» – 80 человек. Местом проведения праздника традиционно стала площадь Майского Дворца культуры.

Со словами приветствия и напутствия к собравшимся обратились ректор Белгородского ГАУ А.В. Турьянский и почетные гости праздника. В добрый путь выпускников благословил настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей Виктор Говоров. Выпускников и их родителей поздравили деканы факультетов – В.В. Дронов, П.П. Корниенко, С.Д. Лицуков, Т.И. Наседкина, С.В. Стребков.

В этот праздничный день выпускники получили свои дипломы из рук почетных гостей, ректора, проректоров и деканов Белгородского ГАУ. Первый заместитель председателя Белгородской областной Думы А.И. Скляр и ректор Белгородского ГАУ А.В. Турьянский вручили дипломы

с «отличием» выпускникам всех факультетов.

Выпускникам агрономического факультета дипломы о высшем образовании вручили декан факультета С.Д. Лицуков, первый заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Ю.Е. Щедрина и глава Майского сельского поселения А.В. Черноброенко; выпускникам факультета ветеринарной медицины – декан факультета В.В. Дронов, исполняющая обязанности начальника управления профессионального образования и науки департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области Н.А. Шаповалова и проректор по учебной работе П.И. Бреславец; выпускникам инженерного факультета – декан факультета С.В. Стребков, глава администрации Белгородского района А.Н. Сергиенко и первый проректор А.Н. Простенко; выпускникам технологического факультета – декан факультета П.П. Корниенко, первый заместитель председателя Белгородской областной Думы А.И. Скляр и ректор Белгородского ГАУ А.В. Турьянский; выпускникам экономического факультета – декан факультета Т.И. Наседкина, председатель колхоза имени Горина В.В. Товстак и проректор по инновациям и проектной деятельности А.Ф. Дорофеев.

В ходе праздника ректор университета А.В. Турьянский поздравил с юбилеем бессменного руководителя коллектива бального танца «Ностальгия» заслуженного работника культуры РФ Антонину Российскую. Творческие коллективы центра культуры и досуга студентов представили праздничную концертную программу.

**Пастухова И.Ю.,**  
зав.центром музейной,  
информационной  
и методической работы



30 июня в жизни студентов факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ произошло одно из главных событий – выпускной.

Дипломы получили 246 специалистов. Для них открылись двери в прекрасное будущее, а за плечами остались не менее замечательные студенческие годы.

Вручая дипломы, ректор университета А.В. Турьянский сказал напутственные слова: «Сегодня наши выпускники стали дипломированными специалистами. Я от всей души желаю вам, чтобы ваша новая жизнь была очень интересной, чтобы вам покорялись любые вершины, чтобы вы не боялись трудностей, преодолевая их, шли только вперед».

Дипломы особого образца были вручены 40 выпускникам.

Поздравляя ребят с таким знаменательным событием, декан факультета СПО



10 июня к родному для выпускников агрономического факультета прежних лет корпусу (ныне – учебный корпус технологического факультета) прибыли первые выпускники Белгородского СХИ.

Нас было в 1977 году 150 человек – агрономов, зооинженеров и экономистов. Чтобы приступить к учебе, нам пришлось достраивать общежитие для себя, доводить учебный корпус до нормального состояния, сажать деревья... Возможно это будет звучать несколько хвастливо, но нынешний университет начался именно с нас, первых студентов – выпускников 1982 года.

Мы успевали везде и всюду – строили трубу котельной, студенческую столовую, здание ветеринарной клиники (сейчас – учебное здание факультета среднего профессионального образования). Косили сено «пока роса» с 4 часов утра, а в 8 часов – уже были на занятиях. Посевная, уборочная не обходились без нашего участия, как в институте, так и в области. Где-то в Киргизии стоят кошары, построенные нашими стройотрядовцами. Занимались наукой, пели, танцевали, участвовали в спортивных мероприятиях. И всегда с нами были наши преподаватели: Василенко И.И., Сова В.П., Плотников В.Г., Кошин Ф.Л., Мацнев А.С., Добудько Н.С., Писаченко Н.В., Самойлов Ю.П. и многие другие.

Нам, первым выпускникам Белгородского сельскохозяйственного

института, торжественно вручили дипломы в областном драматическом театре.

Когда-то студенты Е. Баранов и А. Качанов (третий выпуск агрономического факультета) сочинили песню, посвященную первым выпускникам:

Чем живем мы и чем мы дышим – это спелой пшеницы снопы,

На земле нет призвания выше, чем призвание хлебороб!

Помни стены теперь родные, каждый день, проведенный тут.

Как пришел ты сюда впервые в народившийся институт.

Первые выпускники никогда не забывают родных стен, и каждый гордится, что учился в Белгородском СХИ. И звучит наше имя! Уже многие стали бабушками и дедушками, но при встрече глаза по-прежнему блестят молодо. И были поцелуи, и слезы радости...

На нынешнюю встречу собралось не 150 человек, а всего 47. Жизнь идет, и многих уже нет с нами. И нас, как всегда, встретили всеми уважаемые и любимые Василенко И.И. и Самойлов Ю.П. Все выпускники каждый раз удивляются, что нас помнят всех поименно. И каждый раз приходится объяснять своим сокурсникам, что первая любовь не забывается.

**Кочарева Н.В., доктор с\х наук,**  
доцент,  
проф. каф. растениеводства,  
селекции и овощеводства,  
выпускница 1982 года



Г.В. Бражник, обратилась к выпускникам с добрыми пожеланиями: «Сегодня вы получили один из самых важных документов в вашей жизни, вы делаете шаг в такую непростую взрослую жизнь! Вперед! Вперед у вас самостоятельная деятельность, не бойтесь принимать смелые решения и идти вперед».

С ответным словом выступила Елена Аллеева, которая от лица всех выпускников поблагодарила профессорско-преподавательский состав университета, своих наставников за знания, терпение и понимание, а родителей – за заботу и любовь.

Украшением вечера стал концерт, подготовленный студентами университета.

В память о днях учебы в воздух взлетели шары: до свидания, университет, здравствуй, новая жизнь!

**Семернина М.А.,**  
зам.декана по ВР ФСПО

## Герои России, какими их не видел никто

С 19 мая по 21 июня на территории Белгорода работала передвижная фотовыставка «Герои России, какими их не видел никто». В течение этого времени она перемещается по различным ведомствам и организациям, высшим учебным заведениям и культурным учреждениям города.

Фотовыставка была создана благотворительным фондом «Память поколений», который возглавляет первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. В Белгородской области организацией выставки занимались межрегиональный межотраслевой профессиональный союз «Правда» и НИУ «БелГУ» при поддержке департамента внутренней и кадровой политики региона.

Над фотовыставкой работали фэшн-фотографы Данил Головкин, Ольга Тупоногова-Волкова и Криста Судмалис. Выставка состоит из серии современных художественных фотографий, через которые каждый человек сможет познакомиться с героями нашего времени. На фотографиях – Герои Советского Союза, Герои России, ветераны боевых действий в Афганистане, ветераны контртеррористических операций на Северном Кавказе, ветераны-паралимпийцы.

19 и 20 июня фотовыставка прошла в Белгородском ГАУ. Выставка вызвала живой интерес у ее посетителей – студентов, преподавателей и сотрудников университета.

На церемонии открытия выставки с приветственным словом к собравшимся обратился ректор Белгородского ГАУ А.В. Турьянский и председатель ММПС «Правда» С.И. Фуглаев. В концертном блоке программы прозвучали произведения патриотической направленности.

Завершится показ проекта 22 июня в День скорби и памяти жертв Великой Отечественной войны на диораме «Огненная дуга. Курское направление».

**Пастухова И.Ю.,**  
зав.центром музейной  
информационной и методической работы



## Автопробег, посвященный 76-ой годовщине со дня начала Великой Отечественной войны

23–25 июня студенты Белгородского ГАУ с ответным визитом в рамках автопробега, посвященного 76-й годовщине начала Великой Отечественной войны, посетили РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева.

Целью поездки было не только знакомство с историей ведущего аграрного университета страны, достопримечательностями Москвы, но, главное, – развитие и укрепление взаимодействия между двумя аграрными вузами. В это путешествие ребят Белгородского ГАУ и тимирязевцев с напутствующим словом проводил проректор по учебной работе П.И. Бреславец и проректор по воспитательной и социальной работе В.Д. Трунова.

В Москве студенты Белгородского ГАУ встретились с проректором по учебно-методической и воспитательной работе РГАУ С.В. Золоторевым. Для наших ребят была организована интересная экскурсионная программа. В Военно-патриотическом

парке культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот» ребята познакомились с бронетанковой техникой десяти стран мира, принимавшей участия во Второй мировой войне. В экспозиции представлены советские «тридцатичетверки», мощные КВ, мобильные Т-70, знаменитые немецкие «Тигр»,

«Пантера», английские «Матильды», американские «Стюарты». Ребята совершили экскурсию по центру Москвы.

«Хранитель тайн и легенд» С.Г. Величко – директор исторического музея РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева – провел увлекательную и познавательную экскурсию по университету.

Студенты узнали о становлении вуза, познакомились с интересными фактами из жизни знаменитых ученых, которые творили и преподавали на тимирязевской земле. Посетили дом, в котором М.А. Булгаков начал писать роман «Мастер и Маргарита». Смогли стать участниками одной из традиций Тимирязевки: каждый гость и выпускник вуза сажает дерево, которое хранит память о нем многие годы. Для наших студентов был приготовлен саженец, привезенный из Белгородской области, родины Г.И. Баздырева, знаменитого ученого-агронома, работающего в Тимирязевке.

В память о прекрасной поездке студентам Белгородского ГАУ была подарена книга В.Г. Лошакова «Агрономическое далекое – близкое», где собраны очерки и статьи, посвященные истории научной агрономии и сельскохозяйственного образования в нашей стране.

**Грибова Виктория,**  
студентка 4 курса АФ



## День Демонстрация иностранных студентов

15 июня в нашем университете прошел «День иностранного студента». Не смотря на то, что погода внесла свои коррективы, праздник удался. Активисты Студенческого Совета Белгородского ГАУ приготовили для иностранных студентов и слушателей подготовительного отделения увлекательные конкурсы. За победу боролись 5 команд, которые состояли из представителей 18 стран Азии, Африки и Латинской Америки. Ребя-

там пришлось приложить немало усилий, показать свою сноровку и находчивость. В итоге победила команда из Бразилии.

Вторая часть праздника прошла в студенческом кафе «Улей». Иностранцы подготовили небольшой концерт. В теплой, уютной обстановке прозвучали песни на английском, французском и таджикском языках. Были показаны также национальные танцы Таджикистана и Боливии. С особым

**С юбилеем!**

Российская Антонина Тимофеевна  
 Демиденко Алла Борисовна  
 Нарышкина Светлана Кондратьевна  
 Стручаева Тамара Михайловна  
 Метелева Марина Геннадьевна  
 Шклярчук Наталья Армаисовна

удовольствием ребята исполнили песни на русском языке.

Свищева И.В.,  
 нач. отдела по международным связям



## Поездка в Ботанический сад

16 июня студенты первого курса факультета ветеринарной медицины вместе с доцентами кафедры морфологии и физиологии Наумовой С.В. и Литвиновым Ю.Н. посетили ботанический сад НИУ БелГУ (в рамках учебной практики по дисциплине «Лекарственные и ядовитые растения»).

Ботанический сад был создан в 1999 году и представляет собой уникальный социально-культурный и природный объект Центрального Черноземья.

В ходе экскурсии первокурсники узнали, что на территории сада произрастает более 2500 видов и сортов растений, из них эндемичные и реликтовые, редкие и исчезающие виды Красной и Зеленой книг России и всей Белгородской области. Коллекции растений сгруппированы по определенным принципам: фитогеографическому, таксономическому и фитоэкологическому.

Особое внимание было уделено лекарственным растениям. Так, студентам рассказали

о растениях, успокаивающих нервную систему, обладающих кровоостанавливающими и противовоспалительными свойствами. Так же будущие ветеринары получили информацию о растениях, применяемых при заболевании почек, ЖКТ и половой системы. Кроме лекарственных растений, были показаны ядовитые, экспозиционные, плодовые и кормовые растения Белгородской области.

В завершении экскурсии по Ботаническому саду, ребят

провели на башню, с которой открывается панорамный вид на основную часть города, и показали собственный пруд глубиной около 5-6 метров, с помощью которого осуществляется орошение всей территории природного объекта.

Студенты получили практические знания, положительные эмоции; сделали фотографии. Проведенная экскурсия была интересной и познавательной.

Евтушенко Елизавета,  
 студентка 1 курса ФВМ



## Кальян – угроза здоровью

История курения кальяна насчитывает столетия. Сегодня эта традиция уже перекочевала с Востока в Европу и Америку. Все чаще можно услышать «научные» сведения, убеждающие нас в безопасности курения кальяна. Так ли это и возможно ли, что кальян – всего лишь безопасный способ расслабиться? Развеем мифы. Главной особенностью кальяна, отличающей его от сигарет, является довольно мягкий вкус дыма, возможность выбрать табак с приятным запахом (фруктовым, шоколадным и т.д.). Такая нейтральность убеждает людей в безопасности кальянных курительных смесей. Кроме того, производители и продавцы кальянов и табака для него делают все, чтобы уровень продаж постоянно рос.

Именно благодаря им в обществе появились такие мифы:

- содержание вредных смол и никотина в кальянном дыме минимально, так как дым проходит через воду, в которой оседают все опасные вещества. В корне неверное утверждение.

Температура дыма, проходящего через воду, достигает 400 градусов. То минимальное количество холодной воды, что содержится в кальянной колбе, не может охладить дым и сделать его безопасным. Кроме того, люди забывают, что большинство веществ, содержащихся в курительных смесях, не растворяются в воде;

- кальян не вызывает никотиновой зависимости, так как курить его часто неудобно, в отличие от обычных сигарет. Действительно, курение кальяна – это целая церемония, которая может занимать часы, в отличие от сигареты. Но необходимо понимать, что за это время ваш организм получает дозу никотина, равную 60 сигаретам. Такое количество невозможно выкурить за день, учитывая это, сигарета становится сравнительно безопаснее кальянных церемоний;

- в курительных смесях для кальяна используют только натуральные составляющие, а значит, он приносит пользу. Это заблуждение вызвано особенно-

стью приготовления смеси для кальяна: табак пропитывается патокой или медом, а затем прессуется. Но, к сожалению, сегодняшний рынок заполнен «кустарными» смесями, состав которых невозможно проверить. Поэтому кроме фруктов, меда и табака в нем могут содержаться и синтетические примеси. При этом не стоит забывать, что табак, несмотря на свою натуральность, наносит немалый ущерб здоровью.

Опасность кальяна. Развенчав самые популярные мифы о курении кальяна, становится ясно, что эта церемония, несмотря на свою эстетичность, опасна для человеческого здоровья. И причина состоит не только во вреде курительных смесей для кальяна, но и в особенностях самой церемонии. Так, например, при курении кальяна, человек вынужден сделать глубокий вдох (из-за длины шланга). Таким образом, дым попадает не в маленькие бронхиолы, а в крупные бронхи, глубокие дыхательные пути, что усиливает вред дыма.

Не стоит забывать и о зависимости, развивающейся у поклонников кальяна. Разумеется, в отличие от сигарет, эту привычку сложно поддерживать ежедневно. Однако, если у вас в доме есть кальян, вы можете курить его довольно часто, каждый раз получая внушительную дозу никотина. Физическая зависимость заставит вас либо регулярно курить кальян, либо заменить его сигаретами.

В перечень негативных последствий курения кальяна входит:

- повышенный риск развития злокачественных опухолей дыхательных путей, а также ротовой полости;
- болезни сердца; ломкость сосудов;
- гипертония, постоянные головные боли;
- бесплодие;
- отравление химическими соединениями, содержащимися в табаке (хромом, свинцом и т.д.);
- риск передачи инфекций от партнеров по кальяну (используется один мундштук).

## Открытый чемпионат и первенство города Белгорода по армрестлингу

17 июня в НИУ «БелГУ» завершился всероссийский турнир с международным участием – Открытый чемпионат и первенство города Белгорода по армрестлингу. Организаторами турнира выступили: управление физической культуры и спорта администрации г. Белгорода, федерация армспорта Белгородской области и факультет физической культуры НИУ «БелГУ».

В соревнованиях, проходивших на базе спортивного комплекса «Буревестник», приняли участие спортсмены из Харьковской, Киевской, Воронежской, Тульской, Курской и Орловской областей, в числе которых – заслуженный мастер спорта Украины, чемпион мира Михаил Рудаков, двадцатикратный чемпион мира Рустам Бабаев и двукратный чемпион мира Тимур Мамедов (г. Белгород).

Спортсмены Белгородского ГАУ в мужском зачете показали хорошие результаты и вошли в число победителей и призеров турнира:

Леонов Роман, студент факультета ветеринарной медицины – 1-е место;

Сабинин Андрей, студент факультета среднего профессионального образования – 2-е место;

Писаренко Александр, студент факультета среднего профессионального образования – 3-е место;

Назаров Иван, студент факультета среднего профессионального образования – 3-е место;

Лакосник Дмитрий, студент инженерного факультета – 3-е место в соревнованиях по борьбе первой рукой.

Поздравляем ребят с хорошим результатом и желаем дальнейших побед!

**Клименко И.Н.,**  
тренер по армрестлингу,  
преподаватель кафедры ООД СПО



## Открытие летнего сезона СОЛ «Болдыревка»

17 июня в рамках открытия девятого летнего сезона СОЛ «Болдыревка» состоялось культурно-спортивное мероприятие «Спортивному движению – наше уважение!». Праздник открыли поднятием флага ректор А.В. Турьянский, директор СОЛ «Болдыревка» Ю.А. Репин и председатель студенческого совета университета Н. Дегтярева.

Для участников мероприятия выступил вокальный коллектив сотрудников «Калейдоскоп», вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Дмитриевна Куз-

ГАУ прошли соревнования по пляжному волейболу. В числе победителей и призеров: 1-е место – сборная команда факультета среднего профессионального образования, 2-е место – сборная администрации Белгородского ГАУ, 3-е место – сборная факультета ветеринарной медицины.

Все желающие смогли покататься на лошадях, поиграть в шахматы, дартс, принять участие в русских народных играх и забавах, организованных коллективом Гловского ДК Грайворонского района. Работала детская



нецова). Украшением праздника стало выступление юных гимнасток художественной группы «Грация» (руководитель Светлана Александровна Куцко).

Продолжился праздник на спортивной площадке, где в рамках Спартакиады среди профессорско-преподавательского состава Белгородского

развлекательная площадка, на которой с помощью аквагрима ребята могли на время перевоплотиться в любимого сказочного героя, животное или просто украсить лицо узорами.

Завершился праздник обедом на свежем воздухе.

**Профсоюзный ком. работников университета**



**Однодневная школа актива «Я-лидер, прошла в легкой и неформальной обстановке в СОЛ «Болдыревка».**

Студенты были поделены на команды, среди них были: команды факультетов и отдельно сборная СМИ, и гостей из РССМ Яковлевского района.

Ребятам были показаны мастер-классы, направленные на развитие лидерских качеств и методов саморазвития и личностного роста, от Натальи Дегтяревой – председателя студенческого совета университета, и Шемякина Виталия Викторовича – начальника отдела молодежной политики управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района.

Далее, команды разошлись по площадкам, на одной из них ребята учились

составлять проекты, инструктором в этом не легком пути стал специалист ЦМИ Белгородского района – Доломина Денис, на другой – работать в фоторедакторе, тренером площадки выступила Благдырева Александра – дизайнер-графист студенческого телевидения «Студ.Лайф», на площадке «Организация мероприятий» была Головенко Екатерина – специалист ЦМИ Белгородской области.

В конце ребята защищали свои работы перед приглашенными судьями. И после, самые лучшие и достойные команды были награждены грамотами.

Огромное спасибо организаторам и тренерам школы за бесценный опыт и знания!

**Евтушенко Елизавета**, студентка 1 курса ФВМ



## День семьи, любви и верности

8 июля на СОЛ «Болдыревка» состоялся праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности.

Сотрудники, преподаватели университета и их семьи смогли провести прекрасный летний день на лоне природы. В программу праздника вошли: семейные игровые программы, хороводы, прекрасный концерт и чаепитие.

